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Sekundárny prieskum existujúceho stavu

Verejné vysoké školy (spolu 20) - sú zriadené zákonom a väčšinou financované vládou.
Verejné vysoké školy na Slovensku tvoria 9 tradičných univerzít, 5 technických univerzít, 1
ekonomická univerzita, 1 univerzita veterinárneho lekárstva a farmácie, 1
poľnohospodárska univerzita a umelecké a hudobné vysoké školy.
Štátne vysoké školy (celkovo 3) sú zriadené zákonom a plne financované zo štátneho
rozpočtu. Štátne vysoké školy pozostávajú zo zdravotníckych, policajných a vojenských
škôl.
Súkromné vysoké školy (spolu 11) - sú založené a financované aj mimovládnymi
zakladateľmi alebo inštitúciami. Súkromné vysoké školy pôsobia najmä v oblasti
obchodu, ekonomiky, manažmentu, verejnej správy, medzinárodných vzťahov, práva,
regionálneho rozvoja a sociálnych a zdravotníckych programov.
Zahraničné vysoké školy (spolu 5) - sú zriadené v rôznych štátoch Európskej únie,
Európskeho hospodárskeho priestoru alebo vo Švajčiarsku. Zahraničné vysoké školy
poskytujú vzdelávanie na základe právnych predpisov krajiny pôvodu, ale musia byť
akreditované Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR.

Methodology

1.

a. Zistenia súčasného (aktuálneho) stavu spolupráce medzi inštitúciami vyššieho
vzdelávania a MSP na Slovensku

Úvod
Náš prieskum bol zameraný na prehľad relevantných webových zdrojov, dokumentácie,
aktivít, podujatí a aktuálneho stavu v kontexte Slovenska. Zistenia mapovania sú rozdelené
do týchto tém: východiská pre vysokoškolské inštitúcie a MSP na Slovensku, typy spolupráce,
sprostredkovatelia, prekážky spolupráce a zber osvedčených postupov. Zdroje mapovania sú
uvedené v dokumente priamo v texte alebo v zozname literatúry na konci prieskumu.

Východisková situácia prostredia inštitúcií vyššieho vzdelávania a MSP na Slovensku 

Inštitúcie vyššieho vzdelávania
Medzi inštitúcie vyššieho vzdelávania (originál anglického prekladu Higher Education
Instituions, skratka HEIs) patria vedecké, vzdelávacie a umelecké inštitúcie tretieho stupňa.
Vysoké školy na Slovensku možno rozdeliť na základe ich organizačnej štruktúry na fakulty,
inštitúty a katedry. Vysoké školy možno rozlišovať aj na základe ich zriaďovateľského a
finančného prístupu ako verejné vysoké školy, štátne vysoké školy, súkromné vysoké školy a
zahraničné vysoké školy.[1]

1.

2.

3.

4.

¹https://www.studyinslovakia.saia.sk/en/main/study-in-slovakia/higher-education-in-slovakia/higher-education-
institutions



V tabuľke 1 je uvedený celkový počet vysokých škôl rozdelený podľa krajov Slovenska.
Najvyšší počet VŠ je na území Bratislavského a následne Západoslovenského kraja a za ním
nasleduje Východoslovenský kraj. Najmenší počet VŠ sa nachádza na strednom Slovensku. V
tejto analýze uvádzame len VŠ so sídlom na Slovensku.

Tabuľka 1 Počet vysokých škôl zriadených a poskytujúcich vzdelávanie na Slovensku v
členení podľa regiónov

Mikropodniky, malé a stredné podniky
Slovensko patrí medzi krajiny EÚ s najvyšším počtom MSP na celkovom počte obyvateľov.
MSP predstavujú 99,9 % z celkového počtu podnikateľských subjektov v slovenskej
ekonomike. Podiel MSP na celkovej zamestnanosti v roku 2020 predstavoval 59,1 % a na
celkovej tvorbe pridanej hodnoty sa podieľali viac ako polovicou.[1]
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Zdroj: Vlastné spracovanie podľa: https://www.studyinslovakia.saia.sk/en/main/study-in-slovakia/higher-
education-in-slovakia/higher-education-institutions

²http://www.sbagency.sk/sites/default/files/sprava_o_stave_msp_2020_final.pdf



Štruktúra podnikov pôsobiacich v slovenskej ekonomike v roku 2020 je uvedená v tabuľke 2
a grafe.

Tabuľka 2: Celkový počet mikropodnikov, malých, stredných (a veľkých) podnikov rozdelený
podľa právnej formy v roku 2020

Graf: Podiel mikropodnikov, malých, stredných (a veľkých) podnikov pôsobiacich v Slovenskej
republike v roku 
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Zdroj: Vlastné spracovanie podľa http://monitoringmsp.sk/wp-content/uploads/2021/07/Male-a-stredne-
podnikanie-v-cislach-2020.pdf

Zdroj: Vlastné spracovanie podľa http://monitoringmsp.sk/wp-content/uploads/2021/07/Male-a-stredne-
podnikanie-v-cislach-2020.pdf
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Typy spolupráce na Slovensku

S odvolaním sa na publikáciu State of University Business Cooperation (UBC) Slovakia
Business Perspective je uznaných a bežne zaradených do oblastí vzdelávania, výskumu,
zhodnocovania a riadenia štrnásť aktivít UBC..[1]

Vzdelanie:
1. Spoločné navrhovanie učebných osnov, 2. Spoločné zabezpečovanie učebných plánov
(napr. hosťujúce prednášky), 3. Mobilita študentov (napr. študentské stáže/stáže) 4. Duálne
vzdelávacie programy (t. j. časť teórie, časť praxe), 5. Celoživotné vzdelávanie pre ľudí z
podnikovej sféry (napr. vzdelávanie vedúcich pracovníkov, priemyselné školenia a odborné
kurzy).

Výskum:
6. Spoločný výskum a vývoj (vrátane spoločne financovaného výskumu), 
7. Poradenstvo pre podniky (vrátane zmluvného výskumu), 
8. Mobilita odborníkov (napr. dočasná mobilita akademických pracovníkov do podnikov a
naopak)

Valorizácia:
9. Komercializácia výsledkov výskumu a vývoja (napr. udeľovanie licencií/patentov), 10.
Akademické podnikanie (napr. spin-off), 11. Podnikanie študentov (napr. start-upy)

Manažment:
12. Riadenie (napr. účasť akademických pracovníkov v správnych radách podnikov a účasť
podnikateľov v správnych radách univerzít), 13. Spoločné zdroje (napr. infraštruktúra,
personál, vybavenie), 14. Podpora priemyslu (napr. dotácie, sponzorstvo a štipendiá)

Spolupráca univerzít a podnikov v SR v oblasti výskumu a vývoja má najčastejšie formu 
zmluvných partnerstiev, klastrov, centier excelentnosti a vedeckých parkov.

Tieto podpory je možné využiť na spoluprácu univerzít a podnikov s cieľom zvýšiť inovačný
potenciál podnikateľských subjektov a zabezpečiť ich využitie v praxi: realizácia spoločných
inovačných projektov, vytváranie klastrov (predovšetkým technologických), zakladanie
spoločných vedecko-technologických parkov, vzájomná mobilita zamestnancov podnikov a
univerzít, rozvoj neformálnych kontaktov (siete založené na priateľstve, firmy združujúce 

³State of University Business Cooperation SLOVAKIA Business Perspective
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absolventov škôl a iné), postgraduálne štúdium a výskum sponzorovaný firmami, účasť na
tvorbe univerzitného vzdelávacieho programu orientovaného na plnenie požiadaviek praxe,
kolektívne patentovanie, partnerské licencie a iné formy duševného vlastníctva, spin-off firmy,
start-upy, univerzitné inkubátory a iné.

Sprostredkovatelia na Slovensku

Právny a inštitucionálny rámec podpory MSP na Slovensku, SBA, podpora EÚ, štátna pomoc -
programy a iniciatívy ústredných orgánov štátnej správy, peňažné ústavy a ich nástroje
podpory MSP a ďalšie podporné inštitúcie obsahuje dokument Sprievodca-iniciativami-na-
podporu-MSP-2022_aktualizacia.pdf (monitoringmsp.sk) a vydávanie každoročnej "Správy o
stave malého a stredného podnikania v Slovenskej republike" s aktuálnymi informáciami o
stave podnikateľského prostredia pre existujúcich a budúcich podnikateľov, odbornú verejnosť
a vzdelávacie inštitúcie.

Všetci sprostredkovatelia vytvárajú priestor na sprostredkovania medzi podnikmi a inštitúciami
vysokoškolského vzdelávania, ktorý uľahčuje spoluprácu a podporuje vytváranie synergií, hoci
nemusia nevyhnutne existovať, aby sa spolupráca uskutočnila, ale ak sú prítomní, predstavujú
uľahčujúci nástroj.

SBA vytvorila národné podnikateľské centrá (NPC). Ich hlavným cieľom je realizovať jednotné
koncepcie typu "všetko pod jednou strechou", ktoré poskytujú široké portfólio informácií a
doplnkových služieb na jednom mieste, najmä pre malé a stredné podniky. Zámerom je
podporiť vznik a rast nových podnikov a motivovať fyzické osoby k vstupu do podnikania.
Projekty sú financované z Operačného programu Integrovaná infraštruktúra (pôvodne
Operačný program Výskum a inovácie), spolufinancovaného z Európskeho fondu regionálneho
rozvoja, a hlavným realizátorom je Slovak Business Agency (SBA) v spolupráci s partnerom
projektu Centrom vedecko-technických informácií SR (CVTI SR).

Bariéry a prekážky spolupráce na Slovensku

Naše projektové tímy identifikovali v rámci prieskumu dokumentov niekoľko prekážok a /bariér
spolupráce medzi MSP a vysokými školami. Sú uvedené nižšie.

Chýbajúci systémový prístup k inštitucionálnej podpore spolupráce medzi univerzitami
a MSP na úrovni vzdelávacej politiky aj na úrovni univerzít. Vzhľadom na systém
hodnotenia ich činnosti zo strany Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, slovenským
vysokým školám chýba motivácia a najmä nemajú kapacity na vybudovanie formálnej 

http://monitoringmsp.sk/wp-content/uploads/2022/05/Sprievodca-iniciativami-na-podporu-MSP-2022_aktualizacia.pdf
http://monitoringmsp.sk/wp-content/uploads/2022/05/Sprievodca-iniciativami-na-podporu-MSP-2022_aktualizacia.pdf
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štruktúry, ktorá by bola zodpovedná za systematické budovanie a riadenie vzťahov medzi
vysokými školami a MSP. Spolupráca je ad hoc, väčšinou nekoordinovaná a často sa riadi
individuálnymi vzťahmi medzi predstaviteľmi fakúlt a MSP, pričom na úrovni univerzity sa o
nich minimálne nevedie žiadna evidencia. Z tohto dôvodu:

Chýbajúca ucelená (holistická) platforma. Fakulty a menšie slovenské firmy často nemajú
kapacitu samostatne vyhľadávať a logisticky zastrešiť takúto spoluprácu, navyše sa tieto
svety prirodzene nestretávajú, takže nemajú kde nadviazať vhodné kontakty.

Nedostatok komunikácie medzi podnikmi a inštitúciami vysokoškolského
vzdelávania. Na oboch stranách chýbajú poznatky o skutočných potrebách, napríklad o
zručnostiach, ktoré by mali mať absolventi, aby sa mohli uplatniť na trhu práce.

Byrokratické bariéry (prekážky) a regulačný rámec. Byrokratické postupy a regulačný
rámec sú zložité, čo ešte viac sťažuje spoluprácu. Veľká časť zariadení na našich fakultách
bola financovaná z eurofondov a podmienky financovania fakultám neumožnia, aby ich
využívali na komerčné účely, t. j. na spoluprácu s firmami a aplikovaný výskum.

Niektoré vzdelávacie inštitúcie nie sú aktuálne. Dopyt sa mení čoraz rýchlejšie a
univerzity nedokážu držať krok s dobou, čo poukazuje na potrebu aktualizovať študijné
programy a prispôsobiť ich potrebám reálneho sveta.

Nedostatočná povedomie a informovanosť MSP. Malé a stredné podniky si neuvedomujú
výhody, ktoré im môže priniesť spolupráca so vzdelávacími inštitúciami, napríklad získanie
talentov vyškolených podľa ich potrieb.

Nedostatok zdrojov. Na spoluprácu medzi týmito dvoma svetmi a na prenos poznatkov a
technológií je potrebné získať finančné prostriedky z národných a európskych programov.
Napriek tomu, že na Slovensku vznikli najkomplexnejšie a najkomplexnejšie štúdie z fondov
EÚ.

Slabé kapacity OTRI. Nízka inštitucionálna podpora a orientácia na rutinné administratívne
činnosti.

Závery  
Z vykonaného výskumu zameraného na spoluprácu medzi univerzitami a malými a strednými
podnikmi a zo zistených prekážok, ktoré túto spoluprácu významne ovplyvňujú, je možné
vyvodiť určité závery a odporúčania pre príslušných tvorcov politík, ako aj pre vedenie
univerzít.
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Je potrebné zmeniť politiku vzdelávania na univerzitách s dôrazom na zmenu hodnotenia
výkonnosti tak, aby zahŕňala aj iné ako pedagogické a nevýskumné činnosti, medzi ktoré
patrí aj spolupráca univerzít s malými a strednými podnikmi. Na základe takejto zmeny bude
možné požadovať od vedenia univerzít, aby rozšírili svoje organizačné štruktúry a
zaviedli procesy, ktoré budú tvoriť základ systematickej a koordinovanej spolupráce
univerzít s MSP. Súčasťou tejto spolupráce.

Súčasťou takejto spolupráce by mala byť aj komunikačná stratégia, ktorá definuje účinné
komunikačné kanály, ktoré uľahčia informovanie o možnostiach spolupráce medzi
univerzitami a MSP. Mali by sa prezentovať možnosti a príležitosti v oblasti vzdelávania,
výskumu a vývoja a jeho komercializácie, akademického podnikania, ako aj spolupráce so
začínajúcimi študentmi.Táto komunikačná stratégia by mala informovať aj o nových
trendoch v spolupráci so širším univerzitným prostredím, ktoré univerzity zvažujú a účasť
MSP na nich je nevyhnutná. Patrí sem napríklad vytváranie inovačných štvrtí, v ktorých
univerzity zohrávajú kľúčovú úlohu a účasť MSP je nevyhnutná.

V rámci politík na podporu podnikania vytvoriť programy na stimulovanie univerzít, MSP a
sprostredkovateľov k efektívnej spolupráci.

Referencie a zdroj informácií

- Higher education in Slovakia, https://www.studyinslovakia.saia.sk/en/main/study-in-
slovakia/higher-education-in-slovakia/higher-education-institutions

- Publication of the annual “Report on the State of Small and Medium Enterprises in the
Slovak Republic”, http://monitoringmsp.sk/2022/03/16/analyticke-a-statisticke-vystupy-
pravidelne/

- Cooperation between universities and firms in the Slovak Republic in the field of research
and development
http://www.cutn.sk/Library/proceedings/mch_2015/editovane_prispevky/26.%20Zacharo
va.pdf

- Cooperation between universities and businesses, Collection of scientific papers from the
VEGA research grant No. Reg. No 1 / 1059 / 11, barriers to the distribution of knowledge from
universities to the business environment, Trnava 2021, 
https://fmk.sk/download/konferencie/zborniky/Spolupraca-univerzit-a-podnikov_Zbornik-
vedeckych-prac.pdf

https://www.studyinslovakia.saia.sk/en/main/study-in-slovakia/higher-education-in-slovakia/higher-education-institutions
https://www.studyinslovakia.saia.sk/en/main/study-in-slovakia/higher-education-in-slovakia/higher-education-institutions
http://monitoringmsp.sk/2022/03/16/analyticke-a-statisticke-vystupy-pravidelne/
http://monitoringmsp.sk/2022/03/16/analyticke-a-statisticke-vystupy-pravidelne/
http://www.cutn.sk/Library/proceedings/mch_2015/editovane_prispevky/26.%20Zacharova.pdf
http://www.cutn.sk/Library/proceedings/mch_2015/editovane_prispevky/26.%20Zacharova.pdf
https://fmk.sk/download/konferencie/zborniky/Spolupraca-univerzit-a-podnikov_Zbornik-vedeckych-prac.pdf
https://fmk.sk/download/konferencie/zborniky/Spolupraca-univerzit-a-podnikov_Zbornik-vedeckych-prac.pdf


Podpora Európskej komisie pri výrobe tejto publikácie nepredstavuje schválenie jej obsahu, ktorý
odráža iba názory autorov, a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií v nej
obsiahnutých.

just-training.eu

- State of University Business Cooperation SLOVAKIA Business Perspective

- Innovative economy, modern administration, healthy country, Summary of the Recovery and
Resilience Plan of Slovakia (April 2021),
https://www.planobnovy.sk/site/assets/files/1019/rrp_summary.pdf

- Programming period 2021-2027, Program Slovensko | Eurofondy 2020 (gov.sk) 

- Human resources development strategy in Education and sports sector by 2030 - National
project Sector managed innovations https://www.sustavapovolani.sk/o-projekte/ and
articles about strategies https://sustavapovolani.sk/clanok-9486

https://www.planobnovy.sk/site/assets/files/1019/rrp_summary.pdf
https://www.eurofondy.gov.sk/programove-obdobie-2021-27/operacny-program-slovensko/index.html#:~:text=Program%20Slovensko%20Ministerstvo%20invest%C3%ADci%C3%AD%2C%20region%C3%A1lneho%20rozvoja%20a%20informatiz%C3%A1cie,Ide%20o%20Partnersk%C3%BA%20dohodu%20a%20Opera%C4%8Dn%C3%BD%20program%20Slovensko.
https://www.sustavapovolani.sk/o-projekte/
https://sustavapovolani.sk/clanok-9486


2. Perspektíva inštitúcií vysokoškolského vzdelávania: 

a. Existujúci systém spolupráce medzi inštitúciami vyššieho vzdelávania a MSP na vybraných
inštitúciách 
 
Spolupráca s praxou (štátnymi orgánmi, regionálnymi, miestnymi a obecnými orgánmi,
zamestnávateľskými zväzmi, podnikateľskými organizáciami a ich zástupcami alebo
subjektmi tretieho sektora) vrátane malých a stredných podnikov je zakotvená v Poslaní
Univerzity Komenského v Bratislave. Z hľadiska vzdelávania sa v súlade s novými
požiadavkami vnútorného systému manažérstva kvality môžu na výučbe podieľať
zástupcovia z praxe (t. j. aj z MSP). Aj začínajúce podniky (start-upy)sa výslovne uvádzajú
ako jeden z potenciálnych prípadov špecializovaných vzdelávacích zariadení, s ktorými
môžu univerzity a ich fakulty uzavrieť zmluvy o spolupráci. V oblasti výskumu spolupracujú
rôzne univerzitné pracoviská aj s partnermi z praxe, vrátane malých a stredných podnikov.
Na úrovni univerzity túto spoluprácu sprostredkúva najmä Vedecký park Univerzity
Komenského, konkrétne jeho podnikateľský inkubátor a technologické centrum, a univerzitná
kancelária pre transfer technológií (Technology Transfer Office - TTO).[1]

Jednotlivé fakulty Univerzity Komenského v Bratislave nadviazali rôzne spolupráce s malými a
strednými podnikmi. Napríklad Právnická fakulta UK má podpísané zmluvy o spolupráci s
mnohými právnickými firmami o spolupráci v oblasti vzdelávania a výskumu s osobitným
zameraním na prípravu študentov na ich budúce povolanie (vrátane konzultácií, hosťovských
prednášok, stáží a pod.). Filozofická fakulta ďalej spolupracuje s malými a strednými
podnikmi formou hosťovských prednášok, projektov praktického vzdelávania alebo
diplomových prác študentov. Napokon Fakulta manažmentu spolupracuje s MSP pri
zabezpečovaní rôznych kurzov, kde sa zástupcovia MSP podieľajú na výučbe a študenti v
spolupráci s MSP realizujú aj svoje praktické úlohy.

Podpora Európskej komisie pri výrobe tejto publikácie nepredstavuje schválenie jej obsahu, ktorý
odráža iba názory autorov, a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií v nej
obsiahnutých.

just-training.eu

⁴https://uniba.sk/fileadmin/ruk/uradna_vyveska/Vyrocne_spravy_a_hodnotenia_UK/VS_2021/Vyrocna_spra
va_o_cinnosti_UK_za_rok_2021.pdf 

https://uniba.sk/fileadmin/ruk/uradna_vyveska/Vyrocne_spravy_a_hodnotenia_UK/VS_2021/Vyrocna_sprava_o_cinnosti_UK_za_rok_2021.pdf
https://uniba.sk/fileadmin/ruk/uradna_vyveska/Vyrocne_spravy_a_hodnotenia_UK/VS_2021/Vyrocna_sprava_o_cinnosti_UK_za_rok_2021.pdf
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b. Zber existujúcich memoránd, protokolov, usmernení, informácií na webových stránkach a
iných dokumentov o spolupráci medzi inštitúciami vyššieho vzdelávania a MSP
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fakulta (akademickí pracovníci) 
vedúci katedier/oddelení, 
učitelia, 
výskumní pracovníci

administratívni pracovníci
pracovníci Technologického parku / centra
pracovníci technologických / podnikateľských inkubátorov,
pracovníci kariérneho centra, 
pracovníci TTO, 
Pracovníci oddelenia pre styk s verejnosťou

c. Identifikácia funkcie kontaktných osôb zodpovedných za spoluprácu medzi inštitúciami
vyššieho vzdelávania a MSP (akademických alebo iných pracovníkov) 

Význam kontaktnej osoby na univerzite závisí od kontextu spolupráce. V prípade, že
spolupráca prebieha v oblasti výučby, najúčinnejšími kontaktnými osobami sú zvyčajne
vedúci katedier alebo učitelia/vedúci konkrétnych predmetov alebo študijných programov. V
tomto prípade je potrebné riadiť spoluprácu čo najbližšie ku konkrétnemu kurzu alebo
skupine študentov, aby sa predišlo zbytočným sprostredkovateľským krokom. Naopak, v
prípade spolupráce v oblasti výskumu by mali byť okrem konkrétnych výskumníkov zapojení aj
špecializovaní odborní pracovníci (z TTO, technologických centier a inkubátorov), aby sa
spolupráca efektívne spravovala.

Kontaktné osoby:
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Spolupráca iniciovaná inštitúciou vysokoškolského vzdelávania - motivovaná záujmom
nájsť partnera pre praktickú odbornú prípravu a vzdelávanie, záujmom nájsť partnera
pre výskumnú spoluprácu (prístup k údajom, zber údajov, prípadový výskum, overovanie
výsledkov aplikovaného výskumu atď.), záujmom o komercializáciu výskumu 
Spolupráca iniciovaná MSP - motivovaná prístupom k talentom, prístupom k know-how
a špičkovým znalostiam, technológiám, schopnostiam

d. Identifikácia iniciátora spolupráce (HEI alebo MSP)

Zo skúseností Univerzity Komenského v Bratislave vyplýva, že spoluprácu medzi inštitúciami
vysokoškolského vzdelania a MSP iniciujú obe strany v závislosti od motivácie a kontextu
spolupráce. Konkrétne:

Konkrétne:

e. Zber osvedčených postupov praxe a aspekt študenta

Mapa spolupráce medzi univerzitami a podnikmi
http://www.explore.sk/clients/www.vysokoskolacidopraxe.sk/?section=spolupraca&filter     
Táto webová stránka obsahuje názvy vybraných slovenských univerzít a spoločností, s
ktorými spolupracujú. Hlavným zameraním spolupráce sú stáže a cvičenia bakalárskych a
diplomových prác. Stránka je štruktúrovaná zákaznícky prívetivým spôsobom a umožňuje
výber buď podľa spolupracujúcich firiem, alebo vysokých škôl.
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"The European Commission support for the production of this publication does not constitute
endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot
be held responsible for any use which may be made of the information contained therein."
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3. Perspektíva MSP:

a. Systém spolupráce MSP a inštitúcií vyššieho vzdelávania už existuje v ich inštitúcii 

Všeobecný popis: 

SBA pôsobí ako agentúra na podporu podnikania (BSO), sprostredkovateľ Národného
podnikateľského centra a partner v rôznych národných alebo medzinárodných projektoch.
SBA buduje prostredie pre spoluprácu MSP a VŠ organizovaním rôznych podujatí, zapájaním
MSP a VŠ do projektov, poznatkov a rôznych finančných schém.

Špecifické zistenia:
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b. Prehľad existujúcich modelov a dokumentov o spolupráci MSP a inštitúcií vyššieho
vzdelávania 

Zhrnutie všeobecných zistení podľa zozbieraných dokumentov o spolupráci medzi
inštitúciami vyššieho vzdelávania a MSP: 

SBA ako sprostredkovateľ Národného podnikateľského centra spolupracuje s univerzitami na
základe memoranda o spolupráci s univerzitami, regionálnymi organizáciami alebo
regionálnymi orgánmi.

Špecifické zistenia:
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c. Identifikácia spôsobov, akými MSP iniciujú spoluprácu s inštitúciami vyššieho vzdelávania 

Chýbajúci systémový prístup na úrovni podnikov na podporu spolupráce univerzít a
MSP. Úlohu sprostredkovateľa alebo mediátora v tomto prípade zastáva štát, vybrané
ministerstvá, organizácie na podporu podnikania, vytvorené na tento účel alebo iné
neziskové organizácie. Európska únia financuje podporné schémy a programy, ktoré
stimulujú aktivity v oblasti prepojenia a prenosu poznatkov z MSP na inštitúcie
vysokoškolského vzdelávania a naopak. Podniky sa väčšinou zameriavajú na svoje potreby
talentovanej pracovnej sily zavádzaním krátkodobých akcií, napr. stáží, veľtrhov práce alebo
ponukou tém bakalárskych a diplomových stáží. Zvyčajne organizujú ad hoc podujatia s
cieľom prilákať najtalentovanejších študentov. Z tohto dôvodu:
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úloha organizácií na podporu podnikania, klastrov a miestnej/národnej vlády je
bezprecedentná
napriek dlhodobým aktivitám regulovaným a financovaným vládou nie je na trhu prítomný
výrazný stimul
MSP sú stále pomerne konzervatívne a obvyklý formát spolupráce s inštitúciami
vysokoškolského vzdelávania je stelesnený v uvedených memorandách o spolupráci
IT Valley je výnimkou potvrdzujúcou pravidlo, ako podniky úzko spolupracujú s
inštitúciami vysokoškolského vzdelávania s cieľom vytvoriť užitočnú, strategickú a trvalú
spoluprácu.

Špecifické zistenia:



Podpora Európskej komisie pri výrobe tejto publikácie nepredstavuje schválenie jej obsahu, ktorý
odráža iba názory autorov, a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií v nej
obsiahnutých.

just-training.eu



Podpora Európskej komisie pri výrobe tejto publikácie nepredstavuje schválenie jej obsahu, ktorý
odráža iba názory autorov, a Komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií v nej
obsiahnutých.

just-training.eu

d. Zber osvedčených postupov praxe a aspekt študenta

Zhrnutie všeobecných zistení o zozbieraných osvedčených postupoch (praxe)

Pri hľadaní osvedčených postupov spolupráce MSP s vysokými školami sme dospeli k celkovo
k 7 osvedčeným postupom.

Týkajú sa najmä spolupráce v oblasti vzdelávania medzi podnikmi a univerzitami, prípravy
vysokoškolských študentov na reálny svet podnikania, úlohy sprostredkovateľov v spolupráci
a vzdelávaním malých a stredných podnikov z univerzít.

Špecifické zistenia: 
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